



# 「與未來對話」社區文化保育推廣比賽 學生化身香港文化保育領袖

第三屆《與未來對話之明日保育領袖》旨在提升青少年對社區及文化保育的認識，培養新一代文化領袖。活動涵蓋社區導賞、電影放映、建築師工作坊及宣傳推廣課程。

## 多元工作坊啟發青年 培育新世代文化保育領袖

來自全港12間中學的13支學生隊伍，約80名師生參與，本計劃於3月至今舉辦多元活動，為學生提供全面培訓。

### 電影放映暨開幕禮



特邀導演黃肇邦為學生導讀以紅磡區為主題的電影《十方之地》，深入剖析對白安排與畫面視角的運用，結合對紅磡社區各種因素的分析，啟發學生運用想像力思考保育工作的意義與價值。同時，引導參加者探索社區中容易被忽視的細節，讓他們更深入地了解電影背後的理念及以取材基礎的創作方式。

### 香港社區導賞團

由十大傑青葉頌文先生設計路線，參加者實地考察油尖旺區中具文化價值的社區項目，並參與解決任務，提升趣味性與思考深度。



### 建築師工作坊



由中大建築學院何子偉博士分享他在古蹟保育及人文歷史記錄方面的研究，並現場指導學生，為他們的比賽題目提供寶貴建議，幫助大家更精準地完善比賽構思。

### 推廣及影像創作技巧工作坊

詹家俊導演與 Kevin (Instagram「負債人生」創辦人) 教授影像創作與社交媒體策略，幫助學生掌握內容創作與表達能力，推動文化傳承。



活動大使 Supper Moment 與參賽學生合照

### 《與未來對話 明日保育領袖》

#### 社區文化保育推廣比賽暨閉幕禮

於7月6日圓滿舉行。活動於香港小童群益會舉行，吸引眾多公眾人士入場。本屆比賽聚焦於鼓勵青少年探索社區故事，推廣本地文化，並承傳香港的獨特魅力。學生隊伍經歷數月培訓，透過短片創作及現場問答，展示他們對文化保育的熱誠與創意。

得獎隊伍如下：

- 冠軍：嘉諾撒聖方濟各書院
- 亞軍：荔景天主教中學
- 季軍：筲箕灣官立中學
- 最喜愛文化推廣隊伍：嘉諾撒聖方濟各書院
- 兩文三語大獎：禮賢會彭學高紀念中學



活動大使 Supper Moment 更親臨閉幕禮，為得獎隊伍頒獎。

主唱 Sunny 鼓勵學生「我覺得你們一定是一個領袖來的，相信我。」

「與未來對話 明日保育領袖」社區文化保育推廣比賽暨閉幕禮



學藝主席陳毅生先生, BBS致辭



參賽隊伍分享推廣影片創作理念



吳韻怡建築師分享保育知識

我們期望本計劃成為本港社區文化保育領袖的搖籃，通過工作坊及全港社區文化保育比賽，為參加者提供全面的領袖才能訓練，培養具備創新思維的新一代領袖。同時，透過兩文三語的表達及演講技巧，進一步提升參加者對中華文化的認同感與歸屬感，並深化他們對社區及文化保育的關注與理解。

(資料由客戶提供)



半島青年商會成立於1969年，為中國香港成立的第四個分會及第一個中文分會，於中國香港政府註冊的非牟利團體。本著「服務社會，訓練自己」的青商精神，籌劃和推行具建設性的工作計劃及活動，肩負起公民責任，建立和諧社會、發展個人潛能、鍛煉領導才幹、推動商務合作機會及國際發展網絡。

掃碼獲取連結  
了解更多

